

16日至17日,全国29个城市出现雾霾天

合肥、滁州、淮南等7市重度污染

星报讯(星级记者 俞宝强) 10月18日,市场星报、安徽财经网记者从省环保厅获悉,自10月15日开始,受不利气象条件影响,京津冀及周边地区部分城市首先出现空气重污染过程,16日污染范围逐步扩大,17日,华中、华东地区部分城市也出现空气重污染过程。29个城市发生了重度及以上污染情况,其中我省占7个。

29个重污染城市,我省占7个

“天气一冷,合肥的空气就差起来了。中度污染都算是好天气了。为什么是这样?”相信这是很多市民,对于这几天合肥空气的直白感受。尤其在17日(上周六)早上,简直就是“浓雾”弥漫,空气污染指数也飙升至280,达到重度污染级别,这是今年以来,少有的重度污染天。

根据环保部门的监测显示,16日至17日,全国338个地级及以上城市中,廊坊、济宁、保定、聊城、滨州、滁州、北京、宿州、枣庄、济南、淄博、莱芜、蚌埠、阿克苏地区、东营、马鞍山、潍坊、唐山、衡水、安顺、淮南、德州、泰安、周口、自贡、淮北、泰州、合肥、南京等29个城市发生了重度及以上污染情况,其中廊坊市污染最重,空气质量属严重污染,首要污染物为PM2.5,日均浓度为263微

克/立方米。

29个重污染城市,我省占7个。好在从昨日下午开始,各地污染开始减退。其中,合肥已在昨日下午4时,空气质量已好转至“良”,污染指数下降至67。

两个原因造成重污染

为何会发生如此大面积污染?对此,记者也采访了环保部门。

据悉,造成近期大范围空气重污染的原因,主要有两个方面。一个是机动车、餐饮油烟、扬尘等污染排放强度高,污染物排放量大。此外,还有气象条件不利,污染物难以及时扩散,近几天冷空气势力弱,气温回升快。近地面风力小,大气层结稳定,云层压得比较厚,污染物容易形成积聚效应。

据预测,未来几日,受冷空气影响,我省地区空气重污染有望缓解,但污染还会出现。同时建议在空气重污染期间,儿童、老年人和患有心脑血管、呼吸道疾病等易感人群尽量留在室内,减少户外运动;一般人群减少户外运动和室外作业时间。公众尽量乘坐公共交通工具出行,减少小汽车上路行驶。

未来一周我省多雾霾天

短期想赶走雾霾,只能指望台风“巨爵”

星报讯(记者 祝亮) 上周开始,秋高气爽、风轻云淡的蓝天渐渐少了,周末,到了雾霾再度笼罩在江淮上空。市场星报、安徽财经网记者从气象部门了解到,未来一周我省仍然多发雾霾。

记者查询了一下近期我省气象灾害预警信息,发现全被大雾预警给“包办”了。如省气象台从10月15日开始,连续3天早晨或上午都发布了大雾黄色预警信号;凤阳在10月17日还发布了最高级别的大雾红色预警信号。

很多人都觉得这场雾霾来得太突然,前几天还是空气清新晒蓝天的节奏,怎么一下子就变成“十面霾伏”了?

据气象专家介绍,本轮污染从10月13日夜开始,我省持续受到均压场的控制,通俗点说就是天气太过“美好”,无风,无雨,无冷空气。这样的气象条件非常适合雾

霾生存,PM2.5不断积累,污染也不断升级。

不过,随着一股弱冷空气南下,昨日大雾预警得以解除,但冷空气太弱,对雾霾的缓解作用有限,好在风向转为偏东风,这两天的雾霾相较前几日会轻一点。据气象部门预计,未来一周全省以多云天气为主,气温起伏不大,多雾霾。

要想赶走雾霾,只能期待几天以后台风“巨爵”带来的大风了。来自中央气象台的消息称,今年第24号台风“巨爵”(超强台风级)于昨日(18日)3时左右登陆菲律宾吕宋岛。预计22日前后在台湾东南部海面转向北偏东方向移动,并向东海东南部海面靠近;也可能在巴士海峡逐渐转向西偏北或西北方向移动,登陆台湾或闽粤沿海。

语录 | YULU

每一部票房好的中国电影,好莱坞都会拿回去研究;越来越多的好莱坞大腕来中国走秀……他们希望在潜移默化中,达到培育中国市场的目的。
——张艺谋

图说 | TUSHUO

巢湖昨起开湖捕鱼



今年巢湖丝网汛从10月18日8时开捕,到10月28日停捕,市民将可以品尝到巢湖里的鲢鱼、鳊鱼、青鱼、草鱼、鮰鱼等大鱼。图为渔民展示自己刚捕捞到的大鱼。

相关负责人表示,巢湖一年有春季虾汛、银毛鱼汛、秋季虾汛、虾扒汛、巢湖丝网汛、冬捕大鱼汛,其中,捕捞大鱼的汛期就是巢湖丝网汛和冬捕大鱼汛。

记者 沈娟娟/文 新华社/图

热点 | KUAIBAO



百万人集中演练太极拳

10月18日,由河南省焦作市倡议发起的“共享太极 共享健康”百万太极拳爱好者共同演练太极拳活动在国内外多地同时展开。活动旨在弘扬太极拳文化,展现太极拳的独特魅力。
新华社/图

杭州孝道文化馆开馆



昨天,杭州孝道文化馆对公众开放,身着汉服的司仪在杭州孝道文化馆开馆仪式上演绎传统孝礼。
新华社/图

快讯 | KUAIXUN

新的安卓手机病毒现身,用户需谨防“中招”

国家计算机病毒应急处理中心通过对互联网的监测发现,近期一种感染安卓手机的病毒 a.expense.Ghost-Push.a 出现,广大安卓手机用户应小心谨防。

该病毒是一款推送应用类病毒,开机自启动,自动下载其他应用,并静默安装成系统应用;在用户不知情的情况下,连接远程服务器获取推广应用信息,然后自动下载静默安装,消耗用户手机流量,同时用户无法正常卸载。

经分析发现,在病毒执行完安装后,激活手机设备管理器,未经用户允许私自上传手机固件信息和手机已安装的应用到指定服务器;从服务器获取应用保存到手机本地

folder 数据库;在用户不知情的情况下,静默安装多款恶意软件(如:TimeService、MonkeyTest),启动后自动从服务器获取应用信息;病毒未经允许私自从服务器获取指定应用,下载静默安装,创建快捷图标,并弹出通知栏框。

针对已经感染该手机病毒的计算机用户,国家计算机病毒应急处理中心的专家建议,立即升级手机中的防病毒软件,进行全面杀毒。对未感染的用户建议打开手机中防病毒软件的“实时监控”功能,对手机操作进行主动防御,这样可以第一时间监控未知病毒的入侵活动,达到全方位保护手机安全的目的。

数说 | SHUSHUO

13

据公开报道,十八大以来落马的省部级高官中,有13人已获刑,包括王永春、郭永祥、李春城、蒋洁敏、王素毅、童名谦、李达球、刘铁男、倪发科、陈柏槐、季建业、廖少华、陈安众等。
新华

30.5%

据中国社科院发布的《2013年应届生就业调查报告》显示,从毕业生的城乡来源角度分析,农村家庭的普通本科院校毕业生成为就业最为困难群体,失业率高达30.5%。
新华